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Цель – способствовать формированию у педагогического коллектива навыков эффективного общения с родителями. 
Задачи: 
· актуализировать понимание проблемы во взаимодействии с родителями. 
· актуализировать имеющиеся знания о вербальном и невербальном общении; 
· способствовать укреплению межличностных отношений в коллективе; 
· осознание значения интонации для достижения цели воздействия воспитателя в общении с родителями; 
· определение занимаемой позиции педагога в конфликтной ситуации с родителями.  способствовать самопознанию и самосовершенствованию. 
Ход: 
1. Приветствие участников друг с другом, создание в группе позитивной атмосферы. 
Педагог-психолог. Я очень рада всех вас всех поприветствовать, и надеюсь, что мы отлично продолжим наше общение, так как сегодня мы будем тренировать наши коммуникативные умения во взаимодействии с родителями. 
2. Релаксирующая минутка «Австралийский дождь». 
Цель: обеспечить психологическую разгрузку участников. 
Участники встают в круг. Инструкция: Знаете ли вы что такое австралийский дождь? Нет? Тогда давайте вместе послушаем, какой он. Сейчас я буду показывать вам движения, вы будете их повторять. Как только они вернутся ко мне, я передам следующие. 
Следите внимательно! 
В Австралии поднялся ветер. (Ведущий трет ладони). 
Начинает капать дождь. (Клацание пальцами). 
Дождь усиливается. (Поочередные хлопки ладонями по груди). 
Начинается настоящий ливень. (Хлопки по бедрам). 
А вот и град – настоящая буря. (Топот ногами). 
Но что это? Буря стихает. (Хлопки по бедрам). 
Дождь утихает. (Хлопки ладонями по груди). 
Редкие капли падают на землю. (Клацание пальцами). 
Тихий шелест ветра. (Потирание ладоней). Солнце! (Руки вверх). 
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3. Упражнение «Яблоко и червячок» 
Цель- определение педагогами стиля своего поведения в конфликтной ситуации. 
Ведущий (мягко и спокойно): Сядьте удобно, закройте глаза и представьте на минуту, будто вы – яблоко. Спелое, сочное, красивое, ароматное, наливное яблоко, которое живописно висит на веточке. Все любуются вами, восхищаются. Вдруг откуда ни возьмись подползает к вам червяк и говорит: «Сейчас я тебя буду есть!» Чтобы вы ответили червяку? Предлагаю открыть глаза и записать свой ответ. 
4. Знакомство с темой 
Педагог-психолог. Нормативные документы дошкольного образования нацеливают нас на работу с родителями «на основе сотрудничества, вовлечения семей непосредственно в образовательную деятельность» (ФГОС, п. 3.2.1). Но как же это сделать, где научиться такому универсальному приему, который помог бы наладить сотрудничество с родителями. 
Одной из актуальных проблем в современной дошкольной педагогике является проблема построения конструктивных взаимоотношений с родителями воспитанников. 
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5. Дискуссия «Трудности в общении с родителями» 
Как вы думаете, почему одним педагогам удаётся наладить с родителями контакт так, что те по первому зову готовы, что называется, горы свернуть, а другие, как ни бьются, — не могут дозваться родителей ни на одно мероприятие? (Выслушиваются мнения педагогов, поясняются при необходимости, вовлечение в беседу) 
Я предлагаю разделиться на подгруппы по 2-3 человека и обсудить «Трудности педагога на сегодняшний день в общении с родителями?» 
После обсуждения вызывается доброволец (желательно молодой специалист), когда кто-либо формулируют трудность, то дает добровольцу мяч (из сухого бассейна), изображающий трудность. 
Примерные трудности: 
-отсутствие опыта, 
-отсутствие собственных детей, 
-трудно выступать перед родителями на собраниях 
-неуверенность и неспособность вести диалог 
-отсутствие навыков выстраивания позитивного общения. 
Удобно ли вам держать столько шариков-трудностей? Что вам хочется сделать? Что чувствовала, когда добавляли шарики? (Выслушивается мнение педагога с трудностями). 
Особенно тяжело молодому педагогу, так как у него сейчас именно все эти «шарики» -проблемы и их не нужно накапливать. Можно обратиться за помощью и советом к коллеге. 
6. Упражнение «Яблоко и червяк» (продолжение)  
Зачастую родители и воспитатели просто не умеют прислушаться друг к другу и встают по разные стороны баррикад, отсюда и порождаются миллион проблем. 
Я вам предлагаю вернутся к вашему диалогу с червяком и определить Ваш способ выхода из конфликтной ситуации с родителями воспитанников. 
· Те, кто ответил примерно следующее «Сейчас как упаду на тебя и раздавлю!», такие педагоги воспринимают родителей как конкурентов, т.е. вы концентрируете все свое внимания только на своих интересах, полное игнорирование интересов партнера, стремитесь добиться своего в ущерб другому. + Этот способ будет полезен при необходимости срочного разрешения конфликта. 
· Те, кто ответил примерно следующее «Вон, посмотри какая там симпатичная груша!», то Ваш способ выхода из конфликтной ситуации – избегание. Характеризуется отсутствием внимания к своим интересам и к интересам партнера. Вы предпочитаете уйти от ответственности за принятие решений. + Когда не очень важен исход, а вам нужно выиграть время. 
· Те, кто ответил примерно следующее - «Ну, хорошо, откуси половинку, остальное оставь моим любимым хозяевам», то Ваш способ выхода из конфликтной ситуации – компромисс, что значит поиск решений за счет взаимных уступок, то есть достижение «половинчатой» выгоды каждой стороны. + Компромисс обычно применяется при условиях одинаковой власти. 
· Если Вы ответили примерно следующее «Такая видимо у меня доля тяжкая», то Ваш способ выхода из конфликтной ситуации – приспособление - сглаживание разногласий за счет ущемления собственных интересов. + Данный способ используется, если желание сохранить мир превышает Ваши собственные интересы. 
· Если Вы ответили примерно следующее «Посмотри, на земле есть уже упавшие яблоки, ты их ешь, они тоже вкуснее» то Ваш способ выхода из конфликтной ситуации- сотрудничество. Данный способ выхода из конфликтной ситуации позволяет учесть интересы обеих сторон. Энергетически затратный способ, так как требует время и силы для нахождения общих сторон соприкосновения для сохранения отношений и дальнейшего сотрудничества. 
В педагогической практике существует мнение, что наиболее правильными способами выхода из конфликта являются компромисс и сотрудничество. Однако любой способ может оказаться эффективным, поскольку у каждого есть свои как положительные, так и отрицательные стороны. 
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7. Упражнение «Сундучок педагогических находок» 
По роду деятельности каждому из нас приходится взаимодействовать с родителями каждый день, поделитесь пожалуйста своими секретами эффективного взаимодействия. (Эта тема педагогам дается заранее) 
8. Экскурс «Правила построения эффективного общения» 
Каждый день воспитатель взаимодействует с родителями воспитанников. 
Общаясь с родителями, нужно помнить, что в общении существуют свои закономерности. 
Основа отношения к нам человека закладывается в первые 15 секунд! Для того, чтобы благополучно пройти через «минное поле» этих первых секунд, необходимо применить «Правило трех плюсов», чтобы расположить к себе собеседника нужно дать ему как минимум три психологических плюса. 
Самые универсальные – это: + улыбка, + имя собеседника, + комплимент. 
· Улыбка. Для того чтобы люди хотели с нами общаться, мы сами должны демонстрировать свою готовность общаться с ними. И собеседник должен это видеть. Необходима искренняя, доброжелательная улыбка! 
· Имя человека – это самый сладостный и самый важный для него звук на любом языке. Важно нам педагогам использовать имя-отчество при приветствии родителей. Не просто кивнуть или сказать: «Здрась-те!», а «Здравствуйте, Анна Ивановна!». 
Во время конфликтов, желая снять их остроту, люди подсознательно начинают чаще использовать имя своего собеседника. Часто нам нужно не столько настоять на своем, сколько увидеть, что люди к нам прислушиваются, услышать при этом свое имя. 
· Комплимент. В общении педагог-родитель наиболее применим косвенный комплимент: мы хвалим не самого человека, а то, что ему дорого- его ребенка (когда все время жалуются на ребенка, при этом родители воспринимают это как личное оскорбление). Умение педагогов отметить хорошее качество в каждом ребенке свидетельствует о его компетентности в глазах родителей. Как вы думаете, какой самый приятный комплемент для родителя? (Когда хвалят его ребенка). 
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9. Игра «Тренировка интонации» 
Слова, составляют всего лишь 1/6 часть общего объема общения. Немаловажным моментом является невербальное общение: позы, движения, мимика, тон голоса, интонации. Роль невербального общения огромна и умение его контролировать – один из факторов эффективного общения. Макаренко отмечал, что он стал считать себя мастером, когда научился говорить фразу “Иди сюда” с 16 различными интонациями голоса. 
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Участники разделяются на две половины круга: первая половина - «родители», они слушают «педагогов», затем меняются ролями. 
Произнести фразы: 
Мне не безразличны успехи Вашего ребенка (первая половина круга) 
Мне хотелось бы большей откровенности в нашем разговоре (вторая половина круга). 
Произнести эти фразы с оттенками иронии, упрёка, безразличия, требовательности, доброжелательности (интонации обозначены на карточках). 
По окончании произнесения «родители» сообщают, с кем бы из «педагогов» они бы хотели сотрудничать, а «педагоги» - какой темп им поможет достичь поставленной цели. 
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10. Упражнение- рефлексия «Что положу в рюкзак» 
Сегодня мы с вами много говорили об эффективном взаимодействии воспитателя с родителями дошкольников. Сейчас я предлагаю вам собрать в поход молодого педагога, в долгий и длинный путь под названием педагогическая деятельность. Какие советы мы сегодня ему положим в его рюкзак, напишите их на листках бумаги. 
Заслушиваются ответы педагогов. 
Практика показывает, что эффективной является любая совместная деятельность родителей и педагогов, потому, что у них есть единые задачи: сделать все, что бы дети росли счастливыми, активными, здоровыми, жизнелюбивыми, общительными, что бы они стали гармонически развитыми личностями. 
Я надеюсь, что сегодня вы узнали что-то интересное для себя и это вам поможет достичь взаимопонимания с родителями воспитанников. Успехов вам в профессиональной деятельности. 
Библиографический список 
1. Гончарук Л.В.Методические рекомендации проведения тренинга для воспитателей, классных руководителей, социальных педагогов «Этика общения для педагогов и родителей». 
https://infourok.ru/metodicheskie-rekomendacii-provedeniya-treninga-dlya-vospitateley-
klassnih-rukovoditeley-socialnih-pedagogov-etika-obscheniya-pe-2460830.html 
2.Практическое занятие для воспитателей с элементами тренинга. 
https://infourok.ru/prakticheskoe-zanyatie-dlya-vospitateley-s-elementami-treninga2292826.html 
3.Секриер А.И. «Практикум для педагогов ДОУ по построению эффективного общения с родителями воспитанников по теме: «Общаться позитивно – что это значит». https://педакадемия.рф/секриер-а-и-практикум/ 















































































































































































































ВЕСТНИК дошкольного образования 
2 
ВЫПУСК № 7 (33) 2020
ВЕСТНИК дошкольного образования 
5 
ВЫПУСК № 7 (33) 2020

